

Έντυπα Μέσα

1. [Παρουσίαση βιβλίου](#)
2. [Ατζέντα](#)
3. [Ο εμπαιγμός στις Δόξες του](#)



Ο ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Πολιτική / Ημερήσια

Ημερομηνία: Τρίτη, 19-09-2023

Σελίδα: 30

Μέγεθος: 89 cm²

Μέση κυκλοφορία: 81441

Επικοινωνία εντύπου: 22744000

Λέξη κλειδί: ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ

Παρουσίαση βιβλίου

Το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου (ΤΕΓΠΑΚ), η Επιτροπος Ισότητας των Φύλων, Τζόζη Χριστοδούλου και ο εκδοτικός Οίκος Hippasus Publishing, διοργανώνουν εκδήλωση για την παρουσίαση του βιβλίου «Κοινωνικο-πολιτικές Έμφυλες Προσεγγίσεις»

σε επιμέλεια της καθηγήτριας του ΤΕΓΠΑΚ, Μαρίας Κραμβιά Καπαρδίδη, σήμερα Τρίτη, 19 Σεπτεμβρίου, στις 6:30μ.μ. στην αίθουσα «Ανδρέα Πατσολίδη» στο Πολιτιστικό Ίδρυμα Τράπεζας Κύπρου (Φανερωμένης 86-90, Παλιά Λευκωσία). Χαιρετισμό θα απευθύνουν: Αννίτα Δημητρίου, Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων και πρόεδρος του ΔΗΣΥ, Άννα Κουκκίδη-Προκοπίου, υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, Λουίζα Χριστοδουλίδου-Ζανέτου, Επίτροπος Νομοθεσίας και Τζόζη Χριστοδούλου, Επίτροπος Ισότητας των Φύλων. Για το βιβλίο θα μιλήσουν οι: Κωνσταντίνος Φελλάς, καθηγητής, ανώτερος αντιπρύτανης στο Πανεπιστήμιο Λευκωσίας, πρόεδρος Εθνικής Επιτροπής Βιοηθικής Κύπρου, Χάρης Ξιναρή, αναπληρώτρια καθηγήτρια, Κριτική και Πολιτισμική Θεωρία και πρό-

εδρος Τμήματος Ανθρωπιστικών Επιστημών στο Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου. Παρουσιάζει η δημοσιογράφος Άντρη Δανιήλ. Η εκδήλωση πραγματοποιείται σε συνεργασία με το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου και τελεί υπό την αιγίδα της Επιτροπής Ισότητας των Φύλων, Τζόζης Χριστοδούλου.



Ο ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Πολιτική / Ημερήσια

Ημερομηνία: Τρίτη, 19-09-2023

Σελίδα: 27

Μέγεθος: 43 cm²

Μέση κυκλοφορία: 81441

Επικοινωνία εντύπου: 22744000

Λέξη κλειδί: ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ

- ATZENTA -

ΠΡΟΒΟΛΗ

◆ Λεμεσός, ΤΕΠΑΚ, Κτίριο Καλών Τεχνών. Το Lab for Animation Research του Τμήματος Καλών Τεχνών του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου και το Κέντρο Τεχνών NeMe προβάλλουν το ντοκιμαντέρ **FREIGHTENED The Real Price of Shipping**. Το ντοκιμαντέρ είναι το αποτέλεσμα μιας τολμηρής, παγκόσμιας έρευνας που αποκαλύπτει τα πολλαπλά πρόσωπα του κλάδου της ναυτιλίας εμπορευμάτων. Θα προβληθεί ως μέρος του προγράμματος NeMe's Sea Blindness και θα παρουσιαστεί από τους επιμελητές του προγράμματος Carmen Salas και Régine Debatty. Γλώσσα: Αγγλική και άλλες, με αγγλικούς υπότιτλους 7.30μμ.



Διασώσεις φαίνεται να παίρνει η υπόθεση της αναπληρώτριας κυβερνητικής εκπροσώπου, Δόξης Κωμοδρόμου. Ο βασιλιάς φαίνεται να έμεινε γυμνός κατά τη χθεσινή συνεδρία της κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών, αφού σύμφωνα με τα όσα ακούστηκαν το Πανεπιστήμιο Κύπρου, από το οποίο αποσπάστηκε στο Προεδρικό, πλήρως τις υπερωρίες της Δόξης Κωμοδρόμου για να πορευόμαστε σε εγκαινία, μνημόνια και κηδείες αλλά και για τη συνεδρία του Υπουργικού Συμβουλίου στο Τρόδος τον Αύγουστο.

Γνώριζε ο πρόεδρος

Κατά τη διάρκεια της επιτροπής στη Βουλή τέθηκε το ερώτημα στους εκπροσώπους της Προεδρίας για το ποιος ήταν η πρωτοβουλία να προχωρήσει στο αίτημα για την υπερωριακή κάλυψη, ωστόσο οι εκπρόσωποι το άφησαν αναπάντητο.

Όταν τον Μάρτιο είχε τεθεί ζήτημα για τη νομιμότητα της θέσης που κατείχε σήμερα η Δόξα Κωμοδρόμου, ο πρόεδρος της Δημοκρατίας, είχε καλέσει τότε τον Γενικό Ελεγκτή στο Προεδρικό Μέγαρο ώστε να βρουν μια λύση στην κατακορυφή που σημειώθηκε στην κοινή γνώμη.

Επί μετέπειτα την συνάντηση αυτή ανακοινώθηκε από την Προεδρία η απόσπαση της από το Πανεπιστήμιο Κύπρου. Άρα όπως διαφαίνεται από τον Μάρτιο μέχρι την προηγούμενη εβδομάδα που κατατέθηκε το αίτημα από την Προεδρία πως η λύση που βρήκε ο πρόεδρος για αντιστάθμιση του μισθού της στο Πανεπιστήμιο με τον μισθό της θέσης του αναπληρωτή κυβερνητικού εκπρόσωπου ήταν οι κάλυψη υπερωριών.

Το «διπλόπαι»

Κιθνεία σε σχολιάζει το αίτημα της Προεδρίας για πληρωμή υπερωριακής αποσφάλσης στην κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών, ο Γενικός

ΤΗΝ ΩΡΑ ΠΟΥ ΑΠΕΣΥΡΑΝ ΤΗΝ ΠΡΟΤΑΣΗ ΕΔΙΝΑΝ ΤΑ OVER-TIME ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΙΣΩ ΠΟΡΤΑ

Ο εμπαιγμός στις Δόξες του

ΖΗΤΗΣΑΝ ΥΠΕΡΩΡΙΕΣ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΗ ΒΟΗΘΟ ΤΗΣ ΠΡΩΤΗΣ ΚΥΡΙΑΣ

ενώ σημείωσε ότι «το διπλόπαι δημιουργεί προβλήματα».

Να επιστραφούν τα χρήματα

Η λύση που υπήρξε, ανέφερε, ήταν αποδεκτή αλλά φαίνεται ότι τώρα δημιουργούνται στρεβλώσεις. Δευκρινίστηκε ότι η κα. Κωμοδρόμου δεν κυπά κάρτα, άρα δεν μπορεί να υπάρχει οποιοδήποτε αίτημα για υπερωρία. Πρόσθεσε ότι οι λόγοι που αιτείται για υπερωρίες δεν είναι αποδεκτοί. Μεταξύ αυτών, ανέφερε, αιτήθηκε υπερωρία από τις 15:00 μέχρι τις 12.00 το μεσημέριο για να παραστεί σε συνεδρία του Υπουργικού Συμβουλίου στο Τρόδος, για να παραστεί σε κηδεία ή σε μνημόνια, αλλά και για να παραστεί σε εγκαινία σπορσοκοπέλλων. Σημείωσε ότι το Πανεπιστήμιο έλαβε βεβαίωση από την Προεδρία και δεν γνώριζε ποια ήταν η φύση των εργασιών αυτών. Ο κ. Μικαηλίδης σημείωσε ότι τα λεφτά αυτά θα πρέπει να επιστραφούν, διαφορετικά δεν θα έχει νόημα η απόσυρση του αιτήματος για υπερωριακή αμοιβή από την Προεδρία. Για την Ελεγκτική Υπηρεσία, σημείωσε, το θέμα κλείνει, να επιστραφούν τα λεφτά στο Πανεπιστήμιο.

Και δεύτερη απόσπαση

Την επιτροπή αποσκόπησε και δεύτερο αίτημα πληρωμής υπερωριών για τη συμετοχή της πρώτης κυρίας. Πρόκειται για συντάκτρια που αποσπάστηκε από το ΡΙΚ, με τον Γενικό Ελεγκτή να διαφωνεί για την πληρωμή της, αφού όπως είπε δεν μπορείς να δίνεις υπερωρίες για κοινωνικές δραστηριότητες της πρώτης κυρίας. Όπως ανέφερε ο Οδυσσεύς Μικαηλίδης δεν μπορεί να δικαιολογηθεί υπερωρίες για την αποσκόλησή της να ετοιμάζει ομιλίες στο σπίτι της ή να συνοδεύει την Πρώτη Κυρία σε κοινωνικές εκδηλώσεις. Αυτό που μπορεί να γίνει, ανέφερε, είναι να βρεθεί κάποια λύση με παραχώρηση ελεύθερου χρόνου (time off).



Οι αποσπάσεις στο Προεδρικό

Σύμφωνα με στοιχεία που κατατέθηκαν από την Προεδρία στην επιτροπή, στο Προεδρικό έχουν αποσπαστεί από τη δημόσια υπηρεσία οι εξής: Ένας υπάλληλος από το Τμήμα Φιλοκαλών, ένας από τις Κτηνιατρικές Υπηρεσίες, ένας από το υπουργείο Ενέργειας, πέντε από το υπουργείο Εξωτερικών, ένας από τη Δικαστική Υπηρεσία, ένας από το Τμήμα Δασών, ένας από τις Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευμερείας, ένας από την Υπηρεσία Μεταλλείων, ένας από το Τμήμα Αναδοσμού, ένας από τη Γενική Διεύθυνση Ανάπτυξης του Τμήματος Προγραμματισμού, ένας από το Τμήμα Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών, δύο από το ΓΠΠ, ένας από το Τμήμα Γεωργίας, ένας από το Τμήμα Κτηματολογίου.

Από τον ευρύτερο δημόσιο τομέα έχουν αποσπαστεί ένας από το Πανεπιστήμιο Κύπρου, δύο από την ΑΤΗΚ, ένας από το ΤΕΠΛΑΚ, ένας από ΡΙΚ, ένας από ΚΟΑ, ένας από ΔΕΦΑ, ένας από ΚΟΑΠ και ένας από ΟΝΕΚ (μια μέρα την εβδομάδα). Επίσης υπάρχει μια απόσπαση για παραχώρηση υπηρεσιών από την εκπαιδευτική υπηρεσία. Όπως ανέφερε ο Γενικός Ελεγκτής, υπάρχουν 153 αποσπάσεις αυτή τη στιγμή από την κυβέρνηση σε όλη τη δημόσια υπηρεσία. Πρόσθεσε ότι από τη στιγμή που η απόσπαση εγκρίνεται από τη Βουλή δεν υπάρχει παρανόμια ενώ σημείωσε ότι γενικότερα οι αποσπάσεις είναι καλό εργαλείο για βέλτιστη αξιοποίηση του προσωπικού.

Ελεγκτής της Δημοκρατίας, Οδυσσεύς Μικαηλίδης, ανέφερε ότι η κα. Κωμοδρόμου δεν είναι αναπληρώτρια κυβερνητική εκπρόσωπος αλλά οσκει αυτό τα καθήκοντα, ώστε να είναι νόμιμη η απόσπαση της.

Σημείωσε ότι οι αποσπάσεις στη δημόσια υπηρεσία αφορούν θέσεις στη

δημόσια υπηρεσία και δεν μπορεί η αποσπασμένος να είναι πολιτικός αξιωματούχος, αφού το σύνταγμα προβλέπει διαχωρισμό της πολιτικής και διοικητικής εξουσίας. Για τον λόγο αυτό, ανέφερε, όπως και στην περίπτωση του Ανδρέα Ξαφίρη στην προηγούμενη κυβέρνηση, επιλέγεται να μην είναι αξιωματούχος, αλλά να

ασκούν τα καθήκοντα αυτών των πολιτικών αξιωματούχων και να υπόκεινται στα δικαιώματα και υποκείμενες της θέσης που κατέχουν στη δημόσια υπηρεσία. Η αρθροδοξη λύση, ανέφερε, θα ήταν να παρατηθεί η κα. Κωμοδρόμου από το Πανεπιστήμιο Κύπρου και να διοριστεί ως αναπληρώτρια κυβερνητική εκπρόσωπος